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Aos três dias do mês de fevereiro ano dois mil e vinte, sob a Presidência do 
vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão Solene de 
Instalação do 7º Período Ordinário da 18ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. Com a presença dos vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Francisco Azevedo Pereira, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Joseane 
de Oliveira Seixas e Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler. À hora 
regimental, o Sr. Presidente “sob a proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 1º Secretário que 
procedesse a chamadas dos senhores vereadores. A seguir o Sr. Presidente 
convidou o Prefeito Municipal de Oriximiná, Antonio Odinélio Tavares da 
Silva ou seu representante, para tomar assento na Mesa Diretora. Em 
seguida convidou a todos os presentes para entoarem o Hino Nacional 
Brasileiro. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente convidou o 
Sr. Elias Estumano, assessor especial do governo, para fazer a leitura da 
mensagem do Sr. Prefeito, de acordo com artigo 80, inciso XXXIX da Lei 
Orgânica do Município, onde cita que o Prefeito deve apresentar mensagem 
à Câmara Municipal, por ocasião da abertura da sessão legislativa, expondo 
o seu Plano de governo para o ano de 2020 e os resultados alcançados no 
ano que passou. Continuando o Sr. Elias Estumano fez a leitura da mesma 
relatando de forma clara, os detalhes mais significativos do plano de 
atividades a serem desenvolvidas. Afirmando a forma de trabalhar em 
parcerias, com transparência, planejamento, democracia, justiça social, 
cortando gastos quando necessário, atendendo as prioridades, sempre com 
o pensamento de que o nosso alvo, o povo oriximinaense, seja plenamente 
alcançado. Diz que em sua gestão tem um conceito para inclusão social, 
como sendo a garantia de acesso à Saúde, à Educação, e a Rede de 
Proteção Social; garantia a qualidade no atendimento dos serviços básicos à 
nossa população. Cita ainda que todos os bairros de nossa cidade tem sido 
contemplado com:  trabalho de iluminação pública, frentes de limpeza, 
pavimentação e recuperação de ruas, abertura e recuperação de estradas, 
reforma, construção e ampliação de escolas, praças, recuperação de prédios 
públicos, reforma de unidades de saúde, campanhas de vacinação, eventos 
esportivos e lazer, festivais culturais, com isso garantem mais qualidade de 
vida aos oriximinaenses. Com a aplicação apropriada dos recursos públicos, 
estamos melhorando a cada dia, com obras e serviços, que, hoje, fazem 
parte da nossa rotina. E que estar convicto de que, no ano de 2020 teremos 
resultados mais expressivos, vamos continuar priorizando o emprego e 



renda, melhorias na receita, eficiência nos gastos, maior volume nos 
investimentos, e a valorização do servidor público. Destacando o trabalho de 
conscientização, educação que a Secretaria Municipal de Segurança Pública 
e Defesa Social vem realizando na questão do trânsito. Mencionou a 
parceria entre os poderes Executivo e Legislativo, com a discussão e 
aprovação de Projetos de Lei de grande importância para o 
desenvolvimento, melhoria organizacional do nosso município. E que esta 
harmonia proporcionou no ano de 2019: alterações necessárias em Leis que 
contribuíram para a melhoria do funcionamento da gestão, a discussão do 
novo Plano Municipal de Turismo, e a que estabelece o novo perímetro 
urbano. Acrescentando que tais medidas vêm sendo adotadas no âmbito 
dos diversos setores, a presença efetiva do governo é imprescindível, 
apesar das dificuldades, o atendimento ás carências do povo e a real 
melhoria das suas condições de vida, será o ponto de convergência os 
nossos esforços, e que essa determinação que orienta o plano de trabalho 
que apresenta aos vereadores, onde se alinham ao Planejamento, Gestão 
Fiscal, Finanças e  Encargos Diversos,  demonstrando as prioridades e 
metas das regras estabelecidas pela Lei de Responsabilidade Fiscal, que 
deve continuar dispensando atenção redobrada a parte financeira. Dando 
prosseguimento aos trabalhos o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, deu boas-
vindas aos vereadores e vereadores neste novo período legislativo que hoje 
se inicia. Disse a nobre vereadora o que lhe chamou atenção na mensagem 
do Executivo Municipal, foi o avanço que houve na área da segurança 
pública do nosso município, que diminuiu bastante a criminalidade em todos 
os aspectos. Mas o que é gratificante é que esta Casa teve participação 
ativa no avanço da segurança pública, quando fomos a Belém reivindicar o 
vídeo de monitoramento, mais policiais dentre outros benefícios. Lembrou 
ainda a nobre vereadora do que foi conseguido em prol da ADEPARA de 
Oriximiná, junto as autoridades estaduais. Em seguida fez uso da palavra o 
vereador Raimundo Tomé, que após saudar os presentes, fez a leitura de 
um demonstrativo financeiro, obtido no portal da transparência, relatando o 
valor da arrecadação do município de 2017 e de 2019, discriminando as 
receitas e despesas em todos os órgãos municipais. Sendo que em 2017 o 
município arrecadou R$ - 180.216.589,84 em 2019 foi R$ - 169.839.760,37, 
o que representa uma diferença de R$ 10.376.829,47 a menos. Disse ser 
preocupante essa situação. Então é preciso que o setor competente da 
prefeitura coloque em pratica as leis que tratam da cobrança de impostos do 
município, para que não venha cair a arrecadação do município. Disse ainda 
o nobre vereador que apresentou esse demonstrativo financeiro com intuito 
de ajudar o Gestor Municipal a controlar os gastos, como também os 
secretários devem fazer esse controle. Finalizou o vereador Raimundo 
Tomé, desejando a todos os vereadores sucesso a esse novo período 
legislativo que hoje se inicia. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy 
Seixas, inicialmente pediu a proteção divina a todos os vereadores neste 



novo período deste Poder. Continuando a vereadora reportou-se sobre a 
mensagem do prefeito dizendo que em alguns pontos citados a Câmara deu 
sua contribuição, destacando a área da segurança pública, do transito, da 
saúde, educação, dentre outras, o que é gratificante para todos nós 
vereadores, por ser em prol da nossa população. Desejou sucesso a todos 
os vereadores e ao executivo Municipal neste ano de 2020. Com a palavra o 
vereador Francisco Azevedo, após fazer suas saudações, falou da 
importância das parcerias que houve entre os três poderes para avanço que 
teve na segurança pública, da saúde e da educação em nosso município, 
em todos os aspectos. A vereadora Carmela Lucia, após saudar os 
presentes, parabenizou todos os vereadores pelos relevantes trabalhos 
desenvolvidos em prol da população oriximinaense. Parabenizou o vereador 
Raimundo Tomé, pelo demonstrativo contábil que apresentou nesta sessão. 
Desejou sucesso a todos os vereadores neste novo período que hoje se 
inicia. A seguir fez uso da palavra o vereador Joanyr Estumano, dizendo que 
estamos no último mandato de vereador, mais com a consciência tranquila 
de que cumprimos com a nossa função de verdadeiros representantes do 
povo. Lembrou das inúmeras leis aprovadas neste Poder em da coletividade, 
mais infelizmente muitas não foram colocadas em pratica, o que é 
lamentável. Em relação a arrecadação do município, disse que os gastos 
públicos deve ser controlados, uma vez que se tratar de recursos públicos. 
Espera que neste ano de 2020, seja melhor para o nosso município do que o 
ano de 2019, em todos os aspectos, apesar de ser um ano eleitoral, mais é 
a população que vai julgar o que é melhor para o nosso município, como 
também o trabalho de cada vereador. Finalizou agradecendo primeiramente 
a Deus, aos funcionários e aos vereadores, desejando sucesso nos 
trabalhos durante o 7º período ordinário da 18ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Oriximiná. E nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de   todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando a primeira sessão ordinária a ser realizada na próxima terça-feira, 
no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai  assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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